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АНАЛІЗ НЕСПРАВНОСТЕЙ СИСТЕМ ЖИВЛЕННЯ ДИЗЕЛЬНИХ ДВИГУНІВ 
 

Відмови систем та механізмів двигуна внутрішнього згоряння стоять в ряду перших із загального 

числа відмов автотракторної техніки. 

Представлено аналіз несправностей систем живлення дизельних двигунів та ймовірність їх 

винекнення. 
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Основу парку мобільних енергетичних засобів становлять мобільні машини, оснащені дизельним 

двигуном внутрішнього згоряння. Однією з обов'язкових систем такого двигуна є система живлення. 

Система живлення дизельного двигуна включає кілька самостійних агрегатів та елементів, 

об'єднаних паливопроводами.  

Основним агрегатом системи живлення паливом дизельного двигуна є паливний насос високого 

тиску з всережимним регулятором [1]. Паливний бак – ємність із необхідним запасом палива. Фільтри 

грубої та тонкої очистки призначені для відділення і фільтрації механічних частинок, та відділення 

колоїдної води, що надходять з паливом. Фільтри грубої та тонкої очистки дозволяють забезпечити 

тонкість відсіву домішок дисперсності фракцій від 3 до 15 мкм з повнотою 92…98 %. Паливний насос 

призначений для своєчасної та необхідної подачі порції палива в циліндри двигуна. 

У конструкції паливних насосів високого тиску для створення необхідного тиску використовують 

принцип золотникового нагнітального елемента (плунжера) з перекриттям внутрішніх порожнин на 

ділянках ходу плунжера. 

З досвіду багаторічної експлуатації тракторів і автомобілів [2-4] розподіл відмов систем живлення 

дизельних двигунів за міжремонтний період наведено на рис. 1. 

Аналіз даних діаграми свідчить, що більшість відмов припадає на плунжерну пару і становить 32%. 

 

 
Рисунок 1 – Розподіл відмов елементів системи живлення дизельних двигунів 

Можливість появи відмов паливної апаратури дизельних двигунів P(Т) розраховується за формулою: 

P(Т) = P1(t) + P2(t) + P3(t) (1) 

де P1(t) – дослідна ймовірність появи відмов паливної апаратури; 

Р2(t) – дослідна ймовірність проведення технічного обслуговування паливної апаратури;  

Р3(t)  – дослідна ймовірність проведення ремонту паливної апаратури. 

У дослідженнях [5, 6] наведено дані, що характеризують розподіл ймовірності відмов паливної 

апаратури дизельних двигунів (рис. 2). 
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Рисунок 2 – Діаграма ймовірності відмов паливної апаратурдизельних двигунів 

 

Висновок. З досвіду багаторічної експлуатації тракторів і автомобілів встановлено, що більшість 

відмов валивної апаратури дизельних двигунів припадає на плунжерну пару і становить 32%. 
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